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 2  گزینه      1

شود. گیرنده درد باعث تغییر ناخودآگاه رسان تحریک میدیواره سرخرگ به محرک آسیب پاسخ تشریحی:

                        ها تفسیر و پاسخ دارند. شود و گیرندهنمی

 2  گزینه      2

گیرنده حس وضعیت در زردپی کوتاه شدن ماهیچه ارتباطی با گیرنده حس وضعیت ندارد.  پاسخ تشریحی:

 کند.ت سکون هم پیام ارسال میوجود دارد. حس وضعیت در حال

 گزینه ا      3

ها ترین لایه همه سلولغلط است. در داخلی 2در کتاب درسی گزینه با بررسی شکل چشم  پاسخ تشریحی:

 ماده حساس به نور ندارند.

 4گزینه       4

شخخخریحی: سخخخخ ت سخخختند. گیرنده ر لکه زردهایی که دیاخته پا ضخخخور دارند نورون ه مخروطی با نور زیاد و  ح

 ای با نور کم فعالیت دارد.استوانه

 2گزینه       5

 ی نور نیست.هدایت به مغز با گیرنده -1 تشریحی:پاسخ 

 در زلالیه سلول وجود ندارد. -2

 نورون وجود دارد. -3

 3گزینه       6

  .تفاوت نیستتحریک پذیری م.1 پاسخ تشریحی:

 .محرک آسیب رسان.4  .تعداد متفاوت است.2

2شناسیزیست  

 زمان

ʹ25  

25تعداد سؤال:  

  40بندی: فصل اول، دوم و سوم تا ابتدای صفحه بودجه

27 
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 2گزینه       7

 .گیرنده ها در پوشش نیستندبا توجه به شکل کتاب همه  پاسخ تشریحی:

 .منظور از ماده ویژه همان ماده شیمیایی که برای هر گیرنده اشتباه است 

 4گزینه       8

  پاسخ تشریحی:

 پوشاند.دریت یاخته عصبی را میبافت پیوندی فقط انتهای دن 

 1گزینه        9

 .ندارد شیپور استاش به گوش بیرونی راه نداردارتباط گوش بیرونی با حلق وجود خارجی  پاسخ تشریحی:

 3گزینه       10

 صحیح است 3و  1فقط  پاسخ تشریحی:

 !!!! غشای پایه.2

 .شود در جسم سلولی اتفاق می افتد تولید و ترشح ناقل عصبی در پایانه آکسون انجام نمی .4

 2گزینه       11

  . جانبی مفصل دارنددر بدن انسان هم محوری هم  پاسخ تشریحی:

 .فقط برای این جمله درست نیست بعضی رباط و مفصل هم وجود دارد.3

 .در هر استخوان هم بافت اسفنجی هست هم فشرده .4

 4گزینه       12

 .از سمت شکمی دیده نمیشودرقوه فقط استخوان ت. 1 پاسخ تشریحی:

 .زند زبرین باتوجه به شکل با سه سر مرتبط نیست. 2

 .جناغ به همه دنده ها متصل نیست. 3

 2گزینه       13

  .مفصل ندارد هحرکت میتواند بدون انقباض باشد و با اسکلت محوری ک پاسخ تشریحی:

 .در سامانه هاورس مغز استخوان نداریم
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 3گزینه       14

پشتیبان وجود دارد و در منظور از صورت تست هم نورون و هم نوروگلیا است انواع  پاسخ تشریحی:

 . نورون سیتوپلاسم با مایع بیرون سلول تماس ندارد

 2گزینه       15

میزان سدیم و پتاسیم نه در درون سلول و نه در بیرون سلول یکسان نیست همواره  پاسخ تشریحی:

 .ن و پتاسیم داخل بیشتر استسدیم بیرو

 4گزینه       16

 .ب غلظت برای سدیم درست نیستقطعا خلاف جهت شی پاسخ تشریحی:

 3گزینه       17

 .شوددار پتاسیمی باز میبه دنبال بسته شدن کانال دریچه سدیمی کانال دریچه پاسخ تشریحی:

 باز است سدیمیدار  می شود کانال دریچ 30اولین بار که اختلاف منفی . 2

 .کندهمواره پمپ سدیم و پتاسیم فعالیت می .4 

 2گزینه       18

دار اشتباه است پمپ سدیم و پتاسیم هم هر پروتئین به دلیل کانال نشتی و دریچه پاسخ تشریحی:

 . دار بدون ماده دیگر انجام می شودجایی نشتی و دریچهجا می کند جابهسدیم و هم پتاسیم جابه

 2گزینه       19

-جا نمیسدیم و هم پتاسیم است و فقط سدیم جابهجایی به به واسطه پمپ برای هم جابه پاسخ تشریحی:

 .شود و در گزینه چهارم جمله کاملا غلط است

 1گزینه       20

 . است حی)د(  صح فقط پاسخ تشریحی:

هر مرکز و هر  جب و گزینه های  دارد وقرار  یکه در حرکت نقش دارد بالا تر از پل مغز مخچهگزینه الف : 

 .کند یبخش جمله را اشتباه م

 1گزینه       21

باشد و  یسو م کیبه  تیجهت هدا ستندیدر دو گره هم زمان پشت سر هم باز ن یمیسد پاسخ تشریحی:

 دارد. به قطر نورون هم ارتباط ستین نیلیبا عدم وجود  م نیلیم زانیسرعت فقط با توجه به م
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 1گزینه       22

 ونی یبرا توزیو اگزوس توزیجهت هستند آندوس کیدر  یکیچه تحر یچه مهار یامیپ هر تشریحی:پاسخ 

 شیبه سلول پ بانیسلول پشت یهامینشود توسط آنز هیاگر تجز یافتد برگشت ناقل عصب یاتفاق نم

 .کندیم توزیآندوس یناپسیس

 3گزینه       23

 ..شودیهم نم یناپسیس شیوارد پ و الزاماً شودینم یناپسیول پس سد سلوار یعصب ناقل پاسخ تشریحی:

 !!؟؟یناپسیس شیپ.4

 4گزینه       24

 .سوم به طور کامل هیفقط لا ریخ هیسه لا هر پاسخ تشریحی:

روند و الکل یاز اعصاب صورت به نخاع و سپس به مغز م یبعض ریخ م؟یهمه اعصاب صورت به طور مستق 

 .آور استادیعتخود مواد ا

 2گزینه       25

 . کندیم افتیدر امیپ مخچه پاسخ تشریحی:

 میمرکز تنظ یباشد و پل مغز پوتالاموسیتوسط ه تواندیم ستیتوسط ساقه مغز ن  فشار خون الزاماً کنترل

 عطسه و سرفه.النخاع مرکز است و بصل یتنفس

 

 

 

 3  گزینه      26

 پاسخ تشریحی:

𝑞2 = 𝑞1 + (8 × 1012) × (−1/6 × 10−19𝐶) = 3𝑞1 

         2𝑞1 = −12/8 × 10−7𝐶 → 𝑞1 = −6/4 × 10−7𝐶 → 𝑞1 = −640𝑛𝐶 

                           

 

 

الکتریکیبار   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2فیزیک   

 زمان

ʹ27  

20تعداد سؤال:   

  ( 27بندی: فصل اول تا ابتدای خازن )تا انتهای صفحه بودجه

27 
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 4گزینه       27

 پاسخ تشریحی:

 باشد.رست تواند د« می3« و»2« و»1ی »ی باردار مثبت چقدر ااست، هر سه گزینهبسته به اینکه بار میله

 

 

 4گزینه       28

 پاسخ تشریحی:

گیرند. بنابراین دو گوی ی مسی بار منفی میی سربی بار مثبت و گلولهبا توجه به جدول تریبوالکتریک، گلوله

ها را به هم تماس دهد، بین دو گلوله کنند. اگر نیروی کولنی آنقدر قوی باشد که گوییکدیگر را جذب می

شوند. اگر ی دارای بارهای یکسان میکنند و در نهایت دو گلولهبارهای یکدیگر را خنثی می جا شده وبار جابه

ها صفر شده و در حالت تعادل قرار خواهند گرفت )در ها یکسان باشد بار نهایی آنی گلولهمقدار بار اولیه

و بار هم نوع خواهند هر د اتصالها یکسان نباشد پس از ی گلولهی قبلی( و اگر بارهای اولیههمان فاصله

 گیرند.تر از حالت اول قرار میای بیششوند و در فاصلهگرفت، لذا از هم دور می

 

 

 

  2گزینه       29

 پاسخ تشریحی:

𝐹′

𝐹
= (

𝑟

𝑟′
)

2
⇒ 

𝐹
25
𝐹

16

= (
𝑟 − 10
𝑟 + 10

)
2 جذر  
⇒     

4
5
=
𝑟 − 10
𝑟 + 10

⇒ 𝑟 = 90𝑐𝑚 

𝐹 = 𝑘
𝑞1𝑞2

𝑟2 ⇒
𝐹

16
=

9 × 109 × 3 × 10−6 × 10−6

(90− 10)2 × 10−4 ⇒ 𝐹 =
81
40
𝑁 

 

 

 

 

ی ساکنالکتریسیته  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

ی ساکنالکتریسیته  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

ینشان قانون کولن  

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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  1گزینه      30

  پاسخ تشریحی:

𝐹ی ی بارها تغییری نکرده پس از رابطهدر این تست اندازه ∝
1
𝑟2را حساب ی فاصله در حالت جدید ، اندازه

 کنیم.    می

 
𝐹′

𝐹
= (

𝑟

𝑟′
)

2

⇒  

25𝐹
16

𝐹
= (

𝑟

𝑟′
)

2

⇒
𝑟

𝑟′
=

5

4
   

∆𝑟

𝑟
× 100 =

𝑟 − 𝑟′

𝑟
× 100 =

4
5 𝑟 − 𝑟

𝑟
× 100 = −20% 

 درصد کاهش دهیم. 20بنابراین باید فاصله را 

 

 

  2گزینه       31

 پاسخ تشریحی: 

𝑞′1اضافه کنیم تبدیل به  2𝜇𝐶ی  را به اندازه 𝑞1اگر مثلاً بار  = 𝑞1 + ی نیروی شود. حال برای مقایسهمی 2

 بین دو حالت داریم:

𝐹′

𝐹
=
𝑞′1
𝑞1
×
𝑞′2
𝑞2
× (
𝑟

𝑟′
)

2 𝑟=𝑟′,𝑞2=𝑞′2  ,𝐹=0/2  ,𝐹′=0/3
→                      

0/3
0/2

=
𝑞1 + 2
𝑞1

 →  
3
2
=
𝑞1 + 2
𝑞1

 

 → 3𝑞1 = 2𝑞1 + 4 → 𝑞1 = 4𝜇𝐶  

 

 

  3گزینه       32

 پاسخ تشریحی:

و بزرگی نیرویی که یک پروتون  𝑥کند را با وارد می 𝐷ی بزرگی نیرویی که یک پروتون به الکترون در فاصله

دهیم و نیروی وارد شده به الکترون را در هر نشان می 𝑦کند را با وارد می 𝑑ی به یک الکترون در فاصله

  کنیم.  شکل رسم می

 

 

 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑒 𝑝 𝑝 

𝐹3 = 𝑥 + 𝑦 

𝑒 𝑝 

𝑝 

𝐹1 = ඥ𝑥
2 + 𝑦2 

 

𝑒 𝑝 𝑝 

𝐹2 = 𝑦 + 𝑥 

𝑦
→
𝑥
→

 
𝑦
՚  

𝑥
→ 

𝐹3 > 𝐹1 > 𝐹2 

𝑦 

𝑥 
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 1گزینه       33

 پاسخ تشریحی:

ی شمعی که در نزدیکی کلاهک قرار دارد، تحت های مثبت قرار دارد، بنابراین شعلهی شمع یونشعلهدرون 

شود. اما شمع راست تأثیر میدان الکتریکی ناشی از کلاهک باردار دفع شده و به سمت راست متمایل می

شود. ی آن وارد میلههای موجود در شعتری به یونارد و نیروی کمی دورتری از کلاهک قرار ددر فاصله

 شود.بنابراین تغییر محسوسی در وضعیت شعله ایجاد نمی

 

 

 2گزینه       34

 :پاسخ تشریحی

    میدان الکتریکی در هر نقطه به بار موجود در آن نقطه بستگی ندارد.

𝑞1 اگر > 0 → 𝑞2 = −4𝑞1  {
|𝑞2| = 4𝑞1
𝑞2 < 0

 
𝐸=
𝑘|𝑞|

𝑟2
⇒     𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 4𝐸1⃗⃗⃗⃗  

𝑞2 اگر > 0 → 𝑞1 = −4𝑞1  {
|𝑞2| = 4𝑞1
𝑞1 < 0

 
𝐸=
𝑘|𝑞|

𝑟2
⇒     𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 4𝐸1⃗⃗⃗⃗  

 اند.جهتهم  𝐸2⃗⃗⃗⃗و   𝐸1⃗⃗⃗⃗در هر دو حالت 

 

 

 

 4گزینه       35

   پاسخ تشریحی:

= 𝐸⃗چون  (3𝑖 + 4𝑗 ) × 105 𝑁

𝐶
= 𝐸1⃗⃗⃗⃗است، لذا   𝐸𝑦⃗⃗ ⃗⃗ = 4 × 105𝑗 (

𝑁

𝐶
)  , 𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 𝐸𝑥⃗⃗⃗⃗ = 3 × 105𝑖 (

𝑁

𝐶
) 

𝑞2زیر  شکلباشد، بنابراین با توجه به می > 0  , 𝑞1 < است. لذا  0
𝑞1

𝑞2
< باشد. از طرف دیگر طبق می 0

𝐸ی رابطه =
𝑘|𝑞|
𝑟2 توان نوشت:می 

 نشانی میدان الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی میدان الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 
𝐸2⃗⃗ ⃗⃗  
՚  

𝐸1⃗⃗ ⃗⃗  
՚ 

𝑞2 𝑞1 

𝑞1 

𝑞2 
3 𝑐𝑚 

4 𝑐𝑚 

𝐸𝑋⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐸2⃗⃗⃗⃗  

𝐸𝑦⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐸1⃗⃗⃗⃗  
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𝐸1

𝐸2
=
|𝑞1|

|𝑞2|
× (
𝑟2
𝑟1
)

2 𝑟1=4𝑐𝑚  ,   𝑟2=3𝑐𝑚  ,   𝐸1=4×105𝑁

𝐶
  ,   𝐸2=3×105𝑁

𝐶
→                                      

4 × 105

3 × 105 =
|𝑞1|

|𝑞2|
× (

3
4
)

2

 

⇒
|𝑞1|

|𝑞2|
=

64
27

𝑞1<0  ,   𝑞2>0
→         

𝑞1

𝑞2
= −

64
27

 

 

 

 

 4گزینه       36

 پاسخ تشریحی:

 آوریم.   دست میی هر بار را از مرکز مربع بهابتدا فاصله

∆𝐴𝐵𝐶: 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 2 = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 2 + 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 2 ⇒ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = √18+ 18 = 6𝑐𝑚 

𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ =
قطر

2
=
𝐵𝐶̅̅ ̅̅

2
=

6
2
= 3𝑐𝑚 

های ناشی از ی میداننامیم و اندازهمی 𝐸کند در مرکز مربع ایجاد می 𝑞1ای را که بار نقطه میدانیبزرگی 

 کنیم.بارهای دیگر را بر حسب آن حساب می

𝐸1⃗⃗⃗⃗ = 𝐸        𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 3𝐸      𝐸3⃗⃗⃗⃗ = 6𝐸      𝐸4⃗⃗⃗⃗ = 4𝐸       

𝐸𝑇⃗⃗ ⃗⃗ = ඥ(3𝐸)2 + (9𝐸)2 = ඥ90𝐸2 ⇒ 𝐸⃗ = 𝑘
|𝑞|

𝑟2 ⇒ 𝐸⃗
 =

9 × 109 × 2 × 10−6

9 × 10−4  

𝐸 = 2 × 107                𝐸𝑇 = 6√10 × 107𝑁

𝐶
 

 

 

 

 4گزینه       37

  پاسخ تشریحی:

𝑞2)شوند. های میدان از بار الکتریکی مثبت خارج و به بار منفی وارد میخط > 𝑞1   و  0 < 0) 

|𝑞1|)تر است.  ی آن بزرگتراست، پس اندازهبیش 𝑞1 وط اطراف بارچون تراکم خط > |𝑞2|) 

 

 

)کار( 47ص  –ریاضی نهم   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

های الکتریکیمیدان  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی میدان الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑞1 = +2𝜇𝐶 𝑞2 = 6𝜇𝐶 

𝑞3 = −12𝜇𝐶 𝑞4 = 8𝜇𝐶 

𝑂 𝐸1⃗⃗⃗⃗  𝐸2⃗⃗⃗⃗  
𝐸3⃗⃗⃗⃗  

𝐸4⃗⃗⃗⃗  

𝐸1⃗⃗⃗⃗  

6𝐸1⃗⃗⃗⃗  
3𝐸⃗  

4𝐸⃗  

9𝐸⃗  

3𝐸⃗  
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 3گزینه       38

 پاسخ تشریحی:

𝑈∆ی دانیم تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی از رابطهمی = −𝐸𝑑𝑞 𝑐𝑜𝑠𝜃 شود. چون ذره را در حساب می

 شود و داریم:می °180جایی و میدان بین جابه جا کردیم، زاویهجابهموازات میدان و خلاف جهت آن 

∆𝑈 = −𝐸𝑑𝑞 𝑐𝑜𝑠𝜃 = −𝐸 × 𝑑 × 𝑞 × 𝑐𝑜𝑠180° = −𝐸 × 𝑑 × 𝑞 × (−1) = +𝐸𝑑𝑞 

ضمن چون حرکت با سرعت ثابت انجام شده یابد در افزایش می 𝐸𝑑𝑞+ی بنابراین انرژی پتانسیل به اندازه

 انرژی جنبشی ثابت باقی مانده است.

 

 2ینه گز    39

𝜃کند پس چون پروتون در جهت میدان حرکت می پاسخ تشریحی: =  و در نتیجه داریم: 0

𝑑جابهجایی = 𝑥2 − 𝑥1 = 2− (−5) = 7𝑐𝑚 

∆𝑈 = −𝐸𝑑𝑞 𝑐𝑜𝑠𝜃 

⇒ ∆𝑈 = −3 × 103 × 1/6 × 10−19 × 7 × 10−2 × 𝑐𝑜𝑠0 = −3/36 × 10−17𝐽 

 

 

 

 3گزینه       40

 پاسخ تشریحی: 

 یابد:  تر شده و نیرو افزایش میتراکم خطوط میدان افزایش یافته و در نتیجه میدان قوی 𝐵تا  𝐴با حرکت از 

𝐹 = 𝐸𝑞 ⇒  𝐹𝐵 > 𝐹𝐴 

از طرفی حرکت بار منفی در راستای خطوط میدان حرکت اجباری است، بنابراین انرژی پتانسیل افزایش 

𝑈𝐵یابد: می > 𝑈𝐴 

 

 

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

تریکیپتانسیل الکانرژی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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تجربیپایه یازدهم  – 2آزمون جامع شماره   

 

 

 3گزینه       41

 یحی:پاسخ تشر

 ی میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه برابر است با: اندازه

𝐸 =
𝑉

𝑑
=

60
12 × 10−2 = 500

𝑁

𝐶
 

𝐴   𝑉𝐴ی پتانسیل نقطه = 𝐸𝑑 ⇒ 𝑉𝐴 = 500 × (8 × 10−2) = 40𝑉 

 

 

 1گزینه       42

 پاسخ تشریحی:

𝐸 =
|∆𝑉|

𝑑
⇒ 𝐸 =

180
0/1

= 1/8 × 103𝑁

𝐶
 

∆𝑈 = −∆𝑘           
∆𝑈 = −𝐸𝑑𝑞𝑐𝑜𝑠𝜃

} 𝐸𝑑𝑞𝑐𝑜𝑠𝜃 = ∆𝑘 =
1
2𝑚(𝑉𝐵

2 − 𝑉𝐴
2)   

1/8 × 103 × (1/6 × 10−19) × 0/1 × 1 =
1
2
× 9 × 10−3(𝑉𝐵

2 − 0) 

𝑉𝐵
2 = 64 × 1012 ⇒ 𝑉𝐵 = 8 × 106𝑚

𝑠
 

 

 

 2گزینه       43

 پاسخ تشریحی:

 درست هستند.موارد )ب( و )ت( 

 شود. صفرباید تبدیل به  غیرصفری )الف( عبارت گزاره رد

 )تراکم بار( شود. چگالی سطحی بارباید تبدیل به  پتانسیل الکتریکیی )پ( عبارت در گزاره

 

 

 

 

 نشانی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 1گزینه       44

 پاسخ تشریحی:

سطح خارجی شوند و بار فقط روی ، هر دو کره به هم متصل شده و مانند یک جسم رسانا می 𝑘بابستن کلید 

شود. بنابراین بار منتقل می 𝐵از طریق سیم به سطح خارجی رسانای  𝐴شود. بنابراین بار رسانای توزیع می

+4ا برابر ب 𝐵شود و بار الکتریکی رسانای صفر می 𝐴الکتریکی رسانای  (−2) = 2𝜇𝐶  .خواهد شد 

 

 

 1گزینه       45

 پاسخ تشریحی:

 استاتیک صفر است.رسانای در حال تعادل الکترومیدان الکتریکی درون اجسام 

 الکترواستاتیک ثابت و برابر است.پتانسیل الکتریکی در همه جای یک جسم رسانای در حال تعادل 

 

 

 

 

 

 

3 گزینه    46   

,𝐺𝑒پاسخ تشریحی:    𝑆𝑖 شوند و شکننده هستند. این ویژگی فیزیکی آنها بر خلاف در اثر ضربه خرد می 

باشد.های فیزیکی که به فلزها شبیه است مانند نافلزها مییژگیدیگر و  

𝐺𝑒, 𝑆𝑖 به نافلز ها شبیه ها گذارند این ویژگیاشتراک میها الکترون به شکننده بوده و در واکنش  

 است.

                                    

 

 نشانی میدان الکتریکی در داخل رسانا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی میدان الکتریکی در داخل رسانا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 شیمی

 زمان

ʹ52  

25تعداد سؤال:  

( 39ها )تا انتهای صفحه گذاری آلکانبندی: فصل اول تا انتهای نامبودجه  
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تجربیپایه یازدهم  – 2آزمون جامع شماره   

 

 

2گزینه      47  

تر میل به از دست دادن الکترون بیشتری ع بزرگعبارت الف درست است. اتم با شعا پاسخ تشریحی:

باشد.ترین رفتار شیمیایی عنصرها میدارد. تبادل الکترون مهم  

یابد.عبارت ب نادرست است. در نافلزها با افزایش شعاع اتمی فعالیت شیمیایی کاهش می  

عبارت پ نادرست است.  𝑁𝑎11 ه دارند. البته شعاع اتمی های این دوره تناوبی همه سه لایو دیگر اتم 

𝑁𝑎11  

 از بقیه بیشتر است. 

  عبارت ت درست است.

2گزینه       48  

پذیری در گروه فلزها به معنای تمایل به از دست دادن الکترون است. این تمایل واکنش"پاسخ تشریحی: 

رفتن عنای تمایل به گهای نافلزی به مپذیری در گروهواکنشیابد. با افزایش شعاع اتمی افزایش می

"یابد.الکترون است. این تمایل با کاهش شعاع اتمی افزایش می  

 17حالیکه در گروه یابد در پذیری کاهش میواکنش 2با کاهش شعاع اتمی یعنی از پایین به بالا در گروه 

یابد.افزایش می  

 

3گزینه       49  

ها با واکنش هالوژنپاسخ تشریحی: 

باشد. توجه ت جدول زیر میهیدروژن مطابق

پذیری قویکنید که اتم واکنش  𝐹 تواند می

𝐶° 200−در دمای  هم در واکنش با   𝐻2 

 شرکت کند که جدول سؤال داده نشده است.

 

 

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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4گزینه       50  

 پاسخ تشریحی:

𝐶𝑟: [𝐴𝑟] 4𝑠1 ,3𝑑5 → 𝐶𝑟+: [𝐴𝑟]  3𝑑5
2424  

 الکترون دارد: 11خود   𝑑3 و  𝑠4 هایدر مجموع الکترونجدول است  11گروه  عنصری که در

𝐶𝑢: [𝐴𝑟] 4𝑠1,3𝑑10
29  

+5  های زیرلایهمجموع الکترون 10 = 15:3𝑑 

 

2گزینه       51  

 پاسخ تشریحی: 

𝐴2+ → 3𝑑9 ⇒ 𝐴: [𝐴𝑟] ,3𝑑10,4𝑠1 ⟹ 𝐴29  

𝑆𝑐21  چهارم است که با از دست دادن سه الکترون به گاز نجیب  واسطه تناوبتنها عنصر 𝐴𝑟18 رسد.می 

𝑆𝑐21 : [𝐴𝑟] 4𝑠2 , 3𝑑1      

29− 21 = 8         

 2گزینه      52

 پاسخ تشریحی:

باشد.های منحصر به فرد طلا میاول، سوم و چهارم از جمله ویژگی ویژگی -  

چنین در مورد فلزهای دیگری مثل نقره، ماند. همند زیادی برجای میی از عنصرها پسمادر تولید بسیار -

شوند.مس، پلاتین نیز به شکل خالص در طبیعت یافت می  

 

 2گزینه       53

 پاسخ تشریحی:

I) FeC𝑙2(𝑎𝑞) + 2𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒(𝑂𝐻)2(𝑠) + 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

II) FeC𝑙3(𝑎𝑞) + 3𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3(𝑠) + 3𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

III) Fe2𝑂3(𝑎𝑞) + 6𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 2𝐹𝑒𝐶𝑙3(𝑎𝑞) + 3𝐻2𝑂(𝑙) 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

14 

 

ز 
رک

م
ی

ای
طب

با
ط

ه 
م
لا

ع
ن 

مو
آز

-
 /

ه 
نب

ش
1
0

ذر
آ

ه/
ما

1
4
0
3

 

تجربیپایه یازدهم  – 2آزمون جامع شماره   

 

 

هیدروکسید به رنگ قرمز است که به ترتیب  (𝐼𝐼𝐼)هیدروکسید به رنگ سبز تیره و آهن  (𝐼𝐼) آهن

 هستند. 𝐼𝐼و  Iهای واکنش فراورده

 𝐹𝑒𝐶𝑙3به شکل  𝐻𝐶𝑙است که با واکنش با  𝐹𝑒2𝑂3صورت باشد و بهمی +𝐹𝑒3های ونزنگ آهن حاوی ی

  آید.محلول در می

 

  1گزینه     54

 ها درست است. تمامی جملهپاسخ تشریحی: 

 شود.جمله اول: چون واکنش پذیری مس کمتر از آهن است واکنشی انجام نمی

𝐶𝑢(𝑠)       دهندواکنش نمی           + 𝐹𝑒𝑆𝑂4(𝑎𝑞) →  

𝐹𝑒(𝑠)   جمله دوم       + 𝐶𝑢𝑆𝑂4(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒𝑆𝑂4(𝑎𝑞) + 𝐶𝑢(𝑠)     

تدریج این رنگ از بین است که با مصرف آنها به +𝐶𝑢2های فلز واسطه دلیل وجود یونرنگ آبی محلول به

 رود.می

𝐴𝑔(𝑠) دهند واکنش نمی          جمله سوم:  + 𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 

محلول  +𝑁𝑎شود. پس پذیری نقره کمتر از سدیم است واکنش انجام نمیچون فعالیت شیمیایی و واکنش

 ماند.شود و غلظت آن ثابت میمصرف نمی

𝑍𝑛(𝑠)جمله چهارم:    + 2𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) ⟶ 𝑍𝑛(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 2𝐴𝑔(𝑠)  

 است و با انجام واکنش فلز نقره تولید خواهد شد.  𝐴𝑔 بیشتر از 𝑍𝑛پذیری واکنش

 

 

  4گزینه      55

که ترکیبی از کربنی  𝐶𝑂2پایداری  𝐶𝑂2به  Cآ( نادرست است. با توجه به تبدیل شدن پاسخ تشریحی: 

 است از خود کربن بیشتر است.

پایداری  𝐹𝑒بیشتر است و  𝐹𝑒از  𝑁𝑎پذیری توان گفت واکنشها میب( درست است. با توجه واکنش

 بیشتری دارد.

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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ها دهندهها از واکنشپذیری فرآوردهتوان گفت واکنشپ( درست است. با توجه به انجام شدن واکنش می

 کمتر است.

پذیری سدیم از کربن بیشتر واکنشتوان گفت می 2ت( نادرست است. با توجه به انجام نشدن واکنش 

 است.

 

  4گزینه       56

 پاسخ تشریحی:

2𝐹𝑒2𝑂3(𝑠) + 3𝐶(𝑠)
    ∆     
→   4𝐹𝑒(𝑙) + 3𝐶𝑂2(𝑔) 

𝑥𝐿𝐶𝑂2 = 1𝑘𝑔 𝐹𝑒 ×
1000𝑔 𝐹𝑒

1𝑘𝑔 𝐹𝑒
×

1𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
56 𝑔 𝐹𝑒

×
3 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

4 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
×

44𝑔 𝐶𝑂2

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

×
1𝐿 𝐶𝑂2

1/5 𝑔 𝐶𝑂2
= 392/85 𝐿 𝐶𝑂2 

 

 

  2گزینه       57

 صورت زیر است:های مورد نظر بهواکنشپاسخ تشریحی: 

  𝐹𝑒2𝑂3(𝑠) + 6𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 2𝐹𝑒𝐶𝑙3(𝑎𝑞) + 3𝐻2𝑂(𝑙)الف( 

 𝐹𝑒𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 2𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 2𝐹𝑒(𝑂𝐻)2(𝑠) + 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)  ب( 

 𝐹𝑒𝑂(𝑠) + 3𝐶(𝑠) → 2𝐹𝑒(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) پ( 

 های مورد نظر خط کشیده شده است.زیر فراورده

 

  3گزینه        58 

 پاسخ تشریحی: 

2𝐻2𝑆(𝑔)معادله موازنه شده :                                             + 𝑆𝑂2(𝑔) → 3𝑆(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

 مول 10دهد پس واکنش می 𝑆𝑂2با یک مول  𝐻2𝑆مول  2دله واکنش پس از موازنه شدن به معا با توجه

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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دست کند. برای بهدر واکنش شرکت نمی 𝑆𝑂2مول  5دهد. به عبارت دیگر واکنش می 𝑆𝑂2مول  5از آن با  

 مصرف شده استفاده کرد: 𝑆𝑂2مول  5مصرف شده یا  𝐻2𝑆مول  10توان از تولید شده می 𝑆آوردن جرم 

𝑥 𝑔𝑠 = 10 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆 ×
3 𝑚𝑜𝑙 𝑆

2 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆
×

32 𝑔𝑠
1 𝑚𝑜𝑙 𝑠

= 480𝑔𝑆 

 

 

 1گزینه       59

 پاسخ تشریحی:

𝑁2𝑂5(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑙) ⟶ 2𝐻𝑁𝑂3(𝑎𝑞) 

 آوریم:دست میجرم خالص آن را بهجرم ناخالصی است. ابتدا  𝑁2𝑂5گرم   36

   است: 𝐻𝑁𝑂3نصف  𝑁2𝑂5با توجه به معادله غلظت 

[𝑁2𝑂5]داریم:                              𝑁2𝑂5مول  25/0و در نیم لیتر آب هم نصف آن یعنی  =
0/5 𝑚𝑜𝑙

1 𝐿 

𝑥 𝑔 𝑁2𝑂5                             جرم خالص  = 0/25𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 ×
108𝑔𝑁2𝑂5
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5

= 27 𝑔 𝑁2𝑂5 

درصد خلوص =
جرم خالص

جرم ناخالص
× 100 =

27
36
× 100 = 75% 

 

 

 1گزینه      60

 پاسخ تشریحی:

 آوریم:دست میابتدا  جرم سدیم خالص را به

2𝑁𝑎(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑙) → 2𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

𝑥 𝑔 𝑁𝑎خالص             = 112𝐿 𝐻2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2 

22/4 𝐿 𝐻2
×

2𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2

×
23 𝑔 𝑁𝑎

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎
= 230𝑔 𝑁𝑎 

درصد خلوص = 
جرم خالص

جرم ناخالص
× 100 =

230
575

× 100 = 40% 

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 2گزینه       61

 پاسخ تشریحی: 

 نه شده اول:مواز واکنش

2𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3(𝑠) ⟶ 𝑁𝑎2𝐶𝑂3(𝑠) + 𝐻2𝑂(𝑔) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 آوریم:دست میاکسید تولید شده را بهدیهای کربنابتدا تعداد مول

210 𝑔 × 80
100

= 168 𝑔 𝑁𝑎 𝐻𝐶𝑂3 خالص 

𝑥 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2 = 168 𝑔 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3

84  𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙  𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3
= 1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2 

 واکنش موازنه شده دوم:

2𝐿𝑖2𝑂2(𝑎𝑞) + 2𝐶𝑂2(𝑔) ⟶ 2𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) 

𝑥 = 1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2
×

32 𝑔 𝑂2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2
×

1 𝐿 𝑂2

1/5 𝑔 𝑂2 
×

60
100

= 6/4 𝐿 𝑂2 

 

 

 2گزینه       62

 معادله موازنه شده : پاسخ تشریحی: 

𝑆𝑖𝑂2(𝑠) + 3𝐶(𝑠)
    ∆     
→   𝑆𝑖𝐶(𝑠) + 2𝐶𝑂(𝑔) 

𝑥 𝐿 𝐶𝑂 = 1 𝑘𝑔 𝑆𝑖𝐶 ×
1000 𝑔 𝑆𝑖𝐶

1 𝑘𝑔 𝑆𝑖𝐶
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑖𝐶
40 𝑔 𝑆𝑖𝐶

×
2 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂
1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑖𝐶

×
22/4 𝐿 𝐶𝑂
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂

= 1120 𝐿 𝐶𝑂 

بازده درصدی =
مقدار عملی

مقدار نظری
× 100           80 =

مقدار عملی

1120
× 100 → مقدار عملی = 896𝐿 𝐶𝑂 

 

 

 3گزینه       63

𝑍𝑛(𝑠)                                                           پاسخ تشریحی: + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) ⟶ 𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) +

𝐻2 

جرم 𝑍𝑛 خالص =
200 × 65

100
= 130 𝑔 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2یمی ش  نشانی 

سختخیلی   سطح آسان متوسط سخت 
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تجربیپایه یازدهم  – 2آزمون جامع شماره   

 

 

𝑥 𝐿 𝐻2 = 130 𝑔 𝑍𝑛 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛
65 𝑔 𝑍𝑛

×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛
×

22/4 𝐿 𝐻2

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2
= 44/8𝐿 𝐻2  مقدار نظری 

بازده درصدی =
مقدار عملی

مقدار نظری
× بازده درصدی     100 =

22/4
44/8

× 100 = 50% 

 3گزینه     64

جای هیدروژن متصل به متیل پروپان اگر به  -2در مولکول پاسخ تشریحی: 

متیل پروپان  – 2 – کلرو  – 2ای با نام اتم کربن وسط کلر قرار گیرد، فرآورده

های دیگر کلر قرار گیرد یک نشود و اگر به جای تمام هیدروژتشکیل می

  متیل پروپان خواهیم داشت. – 2 –کلرو  – 1نام فرآورده به

 

 

 2گزینه     65

 پاسخ تشریحی:

𝐶𝑛𝐻2𝑛+2 +
3𝑛 + 1

2
𝑂2 → 𝑛𝐶𝑂2 + (𝑛 + 1)𝐻2𝑂 

𝑛 :14𝑛ها برحسب جرم + 2                             44𝑛             18(𝑛 + 1)⏟              
62𝑛+18 

 

 آلکان ~ها فرآورده                                                                                     

(14𝑛 + 2)𝑔
11𝑔

=
(62𝑛 + 18)𝑔

51𝑔
⟹ 𝑛 = 3 ⟹ 𝐶3𝐻8             (پروپان) 

𝐻

𝐶
=

8
3

 

 

 

 

 3گزینه       66

های اشتراکی توسط اتم کربن )الکترونگاتیوی کم( نقشی در تنوع قدرت کم جذب الکترونپاسخ تشریحی: 

  سازد ندارد.های متفاوتی که میهای و ترکیبمولکول

 

𝐶 

𝐻 

𝐻 

𝐻 

𝐶 𝐶 

𝐻 𝐻 

𝐻 𝐶 
𝐻 𝐻 
𝐻 

𝐻 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه       67

 مطابق شکل درست است: 3نام گزینه پاسخ تشریحی: 

 دی متیل هگزان – 3، 2 –اتیل  –4    

 ها:نام های درست دیگر گزینه 

 هگزانتری متیل  -5، 2، 2

 

 متیل پنتان -3

 

 

 دی متیل هگزان – 4، 2

 

 

 

 3گزینه       68

 ها رسم نشده(کنیم )برای سادگی شکل هیدروژنابتدا طرحی از نام غلط داده شده رسم می تشریحی:پاسخ 

کنیم )برای سادگی شکل ابتدا طرحی از نام غلط داده شده رسم می

 ها رسم نشده(هیدروژن

درستی انتخاب نشده و اتیل فرضی شود زنجیر اصلی بهه میهمانطور که دید

  جزو زنجیره اصلی است.

 دی متیل هپتان – 4، 3نام درست: 

 کنیم.گذاری میدر مورد شکل دوم ابتدا ساختار باز را رسم و بعد نام

 متیل هپتان – 2 –اتیل  – 5

 

 

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

6 

5 

4 3 2 
1 

6 
5 

4 

3 

2 

1 (1  

1 

5 
4 

2 

3 

(2  

𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 

𝐶 

𝐶 

𝐶 

1      2      3      4      5    6 

𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 

𝐶 

𝐶 

𝐶 

      3      4    5     6     7 

2 

1 

𝐶𝐻3 − 𝐶𝐻 − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻 − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻3 

𝐶𝐻3 𝐶𝐻2 

𝐶𝐻3 

1          2         3         4         5         6         7 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1 
2 

3 

6 

4 
5 

(4  
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 1گزینه      69

 کشیم تایی مییره ششابتدا با فرض سؤال یک زنجپاسخ تشریحی: 

 که روی کربن دوم از راست اتیل و روی کربن پنجم هم دو متیل 

گذاری کنیم: شمارهگذاری میدارد و سپس آن را بر اساس قوانین آیوپاک نام

رسد و اتیل فرضی گیرد که زودتر به دو شاخه متیل میاز سمت چپ صورت می

رسد و اتیل فرضی هم جزو زنجیره اصلی به دو شاخه متیل میگیرد که زودتر جزو زنجیره اصلی قرار میهم 

 تری متیل هپتان. – 5، 2، 2گیرد که هفت کربن دارد: قرار می

رسد و ابتدا نام اتیل روی کربن گیرد که زودتر به شاخه فرعی میگذاری از سمت راست صورت میشماره

  تترا متیل دکان 8، 6، 4، 2 –اتیل  – 8گوییم: را می 8

 

 

 3گزینه      70

 پاسخ تشریحی:

 پ( 

سخخت کربنشخخماره - شخختر گذاری در سخخت که تراکم بی سخخمت را ها از 

صخخورت می سخخت  سخخت این ترکیب ا تترا  – 5، 4، 2، 2گیرد و نام در

 متیل هگزان است.

صخخورت شخخماره شخختری دارد  سخخمت چپ که تراکم بی سخخت از  گذاری در

سخخخت این ترکیب می تری متیل هگزان  5، 2،2 –اتیل  -4گیرد و نام در

 باشد.می

  

1        3         5          7         9  

2          4        

6          
8        10  

𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 

𝐶 𝐶 𝐶 

𝐶 

1     2      3     4     5     6  

𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 

𝐶 𝐶 𝐶 

𝐶 

𝐶 

6    5     4     3     2     1  

3 

7 

6 

5 

4 2 

1 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 2 گزینه    71

,𝐴(𝑥قرینه نقطه پاسخ تشریحی:  𝑦)  نسبت به مبدأ مختصات نقطه𝐴(−𝑥,−𝑦) باشد. پس: می 

𝐵(−3,4)
قرینه نسبت به مبدأ
→            𝐵′(3, −4) = 𝐴(𝑥, 𝑦) 

,𝐴(3نقطه  قرینه وسط دو  𝑀رت دیگر نقطه است. به عبا ′𝐴نقطه  𝑀(−2,5)نسبت به نقطه  (4−

 قرار دارد: ′𝐴و  𝐴نقطه 

{
𝑥𝑀 =

𝑥𝐴 + 𝑥𝐴′
2

⇒ −2 =
3+ 𝑥𝐴′

2
⇒ 𝑥𝐴′ = −4− 3 = −7

𝑦𝑀 =
𝑦𝐴 + 𝑦𝐴′

2
⇒ 5 =

−4+ 𝑦𝐴′
2

⇒ 𝑦𝐴′ = 10+ 4 = 14
 

 

 

 1گزینه      72

ا از خط داده شده ر𝐴 مطابق شکل زیر ابتدا فاصلة نقطه پاسخ تشریحی: 

 آوریم:دست میبه

𝐴𝐵 =
|−8+ 9− 11|

√16+ 9
=

10
5
= 2 

𝑆مستطیل = 12 = 2 × 𝐵𝐶 ⇒ 𝐵𝐶 = 6 

⇒ محیط = 2(𝐴𝐵 + 𝐵𝐶) = 2(6+ 2) = 16 

 

 

 

 

 

 نشانی  1درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑩 

𝑪 

𝑫 

𝑨 

4𝑥 + 3𝑦 − 11 = 0 

 نشانی  1رس د -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2ریاضی   

 زمان

ʹ33  

20تعداد سؤال:   

دوم فصل اول و بندی:بودجه  
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     3گزینه      73

های دو خط داده شده با معادلات دو ضلع مقابل یک مربع با هم موازی هستند پس شیبپاسخ تشریحی: 

 هم برابرند:

{
𝑎𝑥 + 2𝑦 = 𝑏     
3𝑥 − 𝑦 + 4 = 0 ⇒

𝑎

3
=

2
−1
⇒ 𝑎 = −6 

⇒ {
−6𝑥 + 2𝑦 = 𝑏                                       

3𝑥 − 𝑦 = −4
×(−2)
→   − 6𝑥 + 2𝑦 = 8

 

𝑆مربع = 10 ⇒ طول ضلع مربع = √10 =
|𝑏 − 8|

√36+ 4
⇒ |𝑏 − 8| = 20 

⇒ {
𝑏 − 8 = 20 → 𝑏 = 28      
𝑏 − 8 = −20 → 𝑏 = −12
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+αو  αفرض کنیم خ تشریحی: پاس 2𝑥2های معادله ریشه 3 + 8𝑥 + 𝑘 =  باشند. پس: 0

2𝑥2 + 8𝑥 + 𝑘 = 0 ⇒ 𝑆 = 𝛼 + 𝛼 + 3 =
−8
2
⇒ 2𝛼 + 3 = −4 

⇒ 2𝛼 = −7 ⇒ 𝛼 =
−7
2

 

های معادله برابر بنابراین ریشه
−7

2
و  

−7

2
+ 3 =

−1

2
 باشند: می 

ضرب ریشهها =
−1
2
×
−7
2
=
𝑘

2
⇒ 𝑘 =

7
2
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𝑦برای اینکه تابع سهمی پاسخ تشریحی:  = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  از چهار ناحیه محورهای مختصات عبور کند

<∆باید دارای دو شرط  𝑃و  0 < 𝑃باشد، دراین حالت کافی است که فقط شرط  0 <  را حل کنیم: 0

𝑦 = 𝑚𝑥2 + (4𝑚+ 5)𝑥 + 3+𝑚 

 نشانی  5درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  2درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

23 

 

تجربیپایه یازدهم  – 2آزمون جامع شماره   

 

ی
طبای

طبا
ه 

م
لا

ع
ن 

مو
مرکز آز

-
ه / 

شنب
1
0

آذر
ماه/

1
4
0
3

 

 

 

⇒ 𝑚 ∈ (−3,0) 
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  پاسخ تشریحی:

{
3𝑥2 + (𝑚 + 3)𝑥 + 𝑚 = 0
𝑓(0) = 𝑚                              

𝑏=𝑎+𝑐
⇒    {

𝑥1 = −1

𝑥2 =
−𝑚

3
 

مساحت مثلث =
× ارتفاع| |قاعده

2 =
|(
𝑚
3 − 1)(𝑚)|

2 =
2
3 

⇒
|𝑚(𝑚 − 3)|

2 × 3
=

2
3
⇒ |𝑚(𝑚 − 3)| = 4 ⇒ {

𝑚2 − 3𝑚 = 4                                  
𝑚2 − 3𝑚 = −4 → ∆<  ریشه ندارد0

𝑚2 − 3𝑚 − 4 = 0 ⇒ {𝑚 = 4 ⇒ 𝑦 = −𝑥2 + 2𝑥 + 4 ⇒ 𝑦𝑆 =
−∆

4𝑎
= 5

𝑚 = −1 ⇒ 𝑦 = −𝑥2 + 2𝑥 − 1 ⇒ 𝑦𝑆 = 0        
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𝑥√2چون پاسخ تشریحی:  + 3 ≥ 𝑥2√و  0 − 9 ≥ -هستند، بنابراین مجموع آنها تنها زمانی می 0

 :دو همزمان برابر صفر باشدواند برابر صفر شود که هر ت

ඥ𝑥2 − 9 = 0 ⇒ 𝑥2 − 9 = 0 ⇒ 𝑥2 = 9 ⇒ 𝑥 = ±3 

2√𝑥 + 3 = 0 ⇒ 𝑥 + 3 = 0 ⇒ 𝑥 = −3 

𝑥ها برابر چون اشتراک جواب =  است، پس معادله تنها یک جواب حقیقی دارد. 3−

 

 

⇒ 𝑃 < 0 ⇒
3+𝑚
𝑚

< 0
علامت

 نشانی  2درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  2درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یابیم:ها را میابتدا معادله را حل کرده و ریشهپاسخ تشریحی: 

𝑥

𝑥2 − 16
+
𝑥 + 𝑎

𝑥 + 4
= 1 ⇒

𝑥 + (𝑥 + 𝑎)(𝑥 − 4)
𝑥2 − 16

= 1 

⇒ 𝑥 + 𝑥2 − 4𝑥 + 𝑎𝑥 − 4𝑎 = 𝑥2 − 16 ⇒ 𝑥(𝑎 − 3) = 4𝑎 − 16 ⇒ 𝑥 =
4𝑎 − 16
𝑎 − 3

 

 های زیر باشد: برای اینکه معادله ریشه نداشته باشد باید یکی از حالت

{
 
 

 
 

1) 𝑎 − 3 = 0 ⇒ 𝑎 = 3                                                                                             

2) 𝑥 = 4 ⇒
4𝑎 − 16

𝑎 − 3
= 4 ⇒ 4𝑎 − 16 = 4𝑎 − 12 ⇒ −16 =            غ ق ق 12−

3) 𝑥 = −4 ⇒
4𝑎 − 16

𝑎 − 3
= −4 ⇒ 4𝑎 − 16 = −4𝑎 + 12 ⇒ 8𝑎 = 28 ⇒ 𝑎 =

7

2

 

+3برابر است با: 𝑎 بنابراین مجموع مقادیر 
7
2
=

13
2
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دقیقه معادل  45در نظر بگیریم و با توجه به اینکه  𝑉آمبولانس را اگر سرعت رفت پاسخ تشریحی: 
3

4
ساعت  

 است، پس:

𝑡=
𝑥

𝑉
زمان کل  → =

60
𝑉
+

3
4
+

60
𝑉 − 40

= 2 ⇒
60
𝑉
+

60
𝑉 − 40

=
5
4

 

⇒
60(𝑉 − 40+ 𝑉)
𝑉(𝑉 − 40)

=
5
4
⇒ 12 × 4(2𝑉 − 40) = 𝑉2 − 40𝑉 

𝑉2 − 40𝑉 = 96𝑉 − 48× 40 ⇒ 𝑉2 − 136𝑉 + 48 × 40 = 0 

(𝑉 − 16)(𝑉 − 120) = 0 ⇒ {
𝑉 = غ ق ق   16 → (𝑉 > 40)

𝑉 =                          ق ق  120
 

 

 

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی: 

(𝑥 + 1)(2𝑥 + 5) = ඥ−(𝑥 + 3)(2𝑥 + 1) ⇒ 2𝑥2 + 7𝑥 + 5 = ඥ−(2𝑥2 + 7𝑥 + 3) 

2𝑥2اگر فرض کنیم  + 7𝑥 = 𝑡 :آنگاه داریم 

𝑡 + 5 = √−𝑡 − 3
توان 2
⇒   𝑡2 + 10𝑡 + 25 = −𝑡 − 3 

𝑡2 + 11𝑡 + 28 = 0 ⇒ (𝑡 + 4)(𝑡 + 7) = 0 ⇒ {
𝑡 = ق ق 4−

𝑡 = غ ق ق 7−
 

⇒ 2𝑥2 + 7𝑥 = −4 ⇒ 2𝑥2 + 7𝑥 + 4 = 0 ⇒ 𝑥1 + 𝑥2 =
−7

2
 

 

 

 1گزینه       81

های اضلاع مثلث از سه رأس آن به یک فاصله دانیم همواره نقطه همرسی عمودمنصفمیپاسخ تشریحی: 

2𝑚است. پس:  − 9 = 𝑚+ 2 ⇒ 𝑚 = 11 

 ها از رأس مقابل به بزرگترین ضلع برابر است با:فاصله نقطه همرسی عمودمنصفبنابراین 

2𝑚 − 9 = 𝑚 + 2 = 13 
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قرار دارد، پس  𝐵روی نیمساز زاویه  𝐷کنیم. چون نقطه عمود می 𝐵𝐶بر ضلع  𝐷از نقطه پاسخ تشریحی: 

  رابر است. پس:با هم ب 𝐴𝐶و  𝐴𝐵فاصله آن از اضلاع 

  𝐴𝐷 = 𝐷𝐻 = 12 

به حالت وتر و یک زاویه حاده با هخخخخخخم  𝐵𝐷𝐻و  𝐴𝐵𝐷همچنین دو مثلث 

𝐵𝐻نهشت هستند. در نتیجه: هم = 𝐴𝐵 = 14  

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  1درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐵 𝐶 

𝐷 

𝐴 

14 
13 

12 

14 𝐻 

12 
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𝐻𝐶2:فیثاغورس = 𝐷𝐶2 −𝐷𝐻2 = 132− 122 = 25⇒𝐻𝐶 = 5 

𝑆𝐵𝐷𝐶 =
𝐷𝐻 × 𝐵𝐶

2
=

12 × 19
2

= 6 × 19 = 114 
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 با توجه به قضیه تالس در ذوزنقه داریم:پاسخ تشریحی: 

𝐴𝐸

𝐸𝐷
=
𝐵𝐹

𝐹𝐶
⇒

7
4
=

15− 𝑥
𝑥

 

⇒ 7𝑥 = 60− 4𝑥 ⇒ 11𝑥 = 60 ⇒ 𝑥 =
60
11
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 پاسخ تشریحی:

3𝑎 + 6
12+ 2𝑎

=
3𝑏 + 4
8+ 2𝑏

⇒ (3𝑎 + 6)(8+ 2𝑏) = (3𝑏 + 4)(12+ 2𝑎) 

⇒ 6𝑎𝑏 + 24𝑎 + 12𝑏 + 48 = 6𝑎𝑏 + 8𝑎 + 36𝑏 + 48 

⇒ 16𝑎 = 24𝑏 ⇒
𝑎

𝑏
=

24
16
=

3
2
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 گیریم. اما برای اثبات حکماز برهان خلف کمک می 3و  2و 1های برای اثبات گزینهپاسخ تشریحی: 

 𝑛2 = 8𝑘 +  کنیم.از استدلال استنتاجی استفاده می 1

 

 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝐸 𝐹 

15 − 𝑥 

𝑥 

 نشانی  2درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  2درس  -2صلف 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  2درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  1درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 ذوزنقه داریم:در بنا به قضیه تالس  پاسخ تشریحی:

𝐵𝐹

𝐹𝐶
=
𝐴𝐸

𝐸𝐷
=

1
5
⇒ 𝐸𝐷 = 5𝐴𝐸 

∆𝐴𝐶𝐷در مثلث 𝐸𝐻 ∥ 𝐷𝐶
طبق تعمیم تالس
→         

𝐴𝐸

𝐴𝐷
=
𝐸𝐻

𝐷𝐶

⇒
𝐴𝐸

6𝐴𝐸
=
𝐸𝐻

12
⇒ 𝐸𝐻 = 2 

∆𝐴𝐵𝐷در مثلث 𝐸𝐺 ∥ 𝐷𝐶
طبق تعمیم تالس
→         

𝐸𝐷

𝐴𝐷
=
𝐸𝐺

𝐴𝐵
⇒

5𝐴𝐸
6𝐴𝐸

=
𝐸𝐺

4
⇒ 𝐸𝐺 =

10
3

 

⇒ 𝐺𝐻 = 𝐸𝐺 − 𝐸𝐻 =
10
3
− 2 =

4
3
⇒
𝐸𝐻

𝐺𝐻
=

2
4
3
=

3
2
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طبق حالت دو ضلع متناسب و زاویه  𝑂𝐶𝐷و  𝑂𝐴𝐵دو مثلث پاسخ تشریحی: 

 بین برابر متشابه هستند.

⇒ {
𝑂̂1 = 𝑂̂2                                   

𝑂𝐴

𝑂𝐶
=

2
8
=

1
4
,
𝑂𝐵

𝑂𝐷
=

6
24
=

1
4
⇒

7
𝑥
=

1
4
⇒ 𝑥 = 28 
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 پاسخ تشریحی: 

𝐻̂ = 𝐴̂ = 90°

𝐶̂ مشترک
} → ∆𝑀𝐻𝐶 ∼ ∆𝐴𝐵𝐶 ⇒ 

𝑀𝐻

𝐴𝐵
=
𝑀𝐶

𝐵𝐶
=
𝐶𝐻

𝐴𝐶
⇒
√3
4
=

1
2𝐴𝐶

𝐵𝐶
⇒ 𝐴𝐶 =

√3
2
𝐵𝐶 

𝐴 𝐵 

𝐹 

𝐶 𝐷 

𝐸 
𝐻 𝐺 

4 

12 

 نشانی  2درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑥 

8 
2 

7 

6 24 
𝑂 

2 1 

𝐴 

𝐵 𝐷 

𝐶 

نینشا  3درس  -2فصل   

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 

𝑀 

𝐶 𝐻 𝐵 
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⇒ فیثاغورس 𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2+𝐴𝐶2 ⇒𝐵𝐶2 = 16+
3
4𝐵𝐶

2 ⇒
1
4𝐵𝐶

2 = 16 

⇒ 𝐵𝐶 = 8 ⇒ 𝐴𝐶 =
√3
2
× 8 = 4√3 
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 پاسخ تشریحی: 

𝐴𝐻2 = 𝐵𝐻 × 𝐻𝐶 ⇒ 64 = 4 × 𝐻𝐶 ⇒ 𝐻𝐶 = 16 

 ⇒ 𝐴𝐶2 = 𝐻𝐶2 + 𝐴𝐻2 ⇒ 𝐴𝐶 = √64+ 256 = √320 =  طبق فیثاغورس5√8

 ها داریم:همچنین طبق رابطه مساحت

𝐻𝐻′ × 𝐴𝐶 = 𝐴𝐻 × 𝐻𝐶 ⇒ 𝐻𝐻′ × 8√5 = 8× 16 ⇒ 𝐻𝐻′ =
16

√5
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 پاسخ تشریحی: 

𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶 ⇒ ∆𝐴𝑀𝑁 ∼ ∆𝐴𝐵𝐶 ⇒
𝑆𝐴𝑀𝑁
𝑆𝐴𝐵𝐶

= (
3
7
)2 =

9
49

 

𝑁𝐸 ∥ 𝐴𝑀 ⇒ ∆𝑁𝐸𝐶 ∼ ∆𝐴𝑀𝐶 ⇒
𝑁𝐸

𝐴𝑀
=
𝑁𝐶

𝐴𝐶
 

𝑁𝐸

𝐴𝑀
=

4𝑦
7𝑦
⇒
𝑁𝐸

𝐴𝑀
=

4
7

 

 گیریم، پس:در نظر می ℎرا  𝐴𝐵و  𝑁𝐹فاصله دو خط موازی 

𝑆𝑀𝐸𝑁
𝑆𝐴𝑀𝑁

=

1
2𝑁𝐸 × ℎ
1
2𝐴𝑀 × ℎ

=
𝑁𝐸

𝐴𝑀
=

4
7
⇒
𝑆𝑀𝐸𝑁
𝑆𝐴𝐵𝐶

=
𝑆𝑀𝐸𝑁
𝑆𝐴𝑀𝑁

×
𝑆𝐴𝑀𝑁
𝑆𝐴𝐵𝐶

=
4
7
×

9
49
=

36
343

 

 

 

 نشانی  3درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 

𝐶 
𝐻 𝐵 

8 

4 

𝐻′ 

 نشانی  3درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 

𝑁 

𝑀 

𝐵 

𝐶 

𝐹 

𝐸 

3𝑥 

4𝑥 
4𝑦 

3𝑦 

ℎ 

ℎ 

انینش  3درس  -2فصل   

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 و زمرد، سیلیکات بریلیم، گارنت سیلیکاتی و یاقوت اکسید آلومینیم است. 𝑆𝑖𝑂2عقیق پاسخ تشریحی:

 

 

 2گزینة     92

درجه دما افزایش  3طور متوسط متر افزایش عمق به 100در پوستة زمین به ازای هر پاسخ تشریحی: 

 یابد.می

4200 ÷ 100 = 42 × 3 = 126°𝐶 

 

 

 4گزینة     93

 غلظت کلارک عناصر در پوسته جامد زمین 2-1جدول  24صفحة  پاسخ تشریحی:

 

 

 2گزینة       94

 آخرپاراگراف ماقبل  11صفحه  پاسخ تشریحی:

 

 1گزینة       95

 خط اول 14صفحه  پاسخ تشریحی:

 

 

 

 زمین شناسی

 زمان

ʹ01  

10تعداد سؤال:   

بندی: فصل اول و دومبودجه  

2فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2فصل   نشانی 

تخیلی سخ  سطح آسان متوسط سخت 

 

1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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تجربیپایه یازدهم  – 2آزمون جامع شماره   

 

 

 2گزینة      96

 مراحل تشکیل آنتراسیت 2-23شکل  38صفحه  پاسخ تشریحی:

 

 

 1گزینة       97

 پاراگراف آخر 10صفحه  پاسخ تشریحی:

 

 

 4گزینة       98

 های واکنشی بوونتصویر شماتیک سری 28صفحه  پاسخ تشریحی:

 

 

 2گزینة       99

دار و در دوران کرتاسه در دوران تریاس اولین دایناسور و پستان -  19جدول صفحة  تشریحی:پاسخ 

 آیند.دار بوجود میانقراض دایناسورها و نخستین گیاهان گل

 

 

 4گزینه       100

 پاراگراف آخر 32صفحه پاسخ تشریحی: 

2فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل   نشانی 

سختخیلی   سطح آسان متوسط سخت 

 

 نشانی  2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2فصل  ینشان   

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 


